
วิชาความถนัดแพทย์ 

จากข้อมูลต่อไปนี้  จงตอบคำถามข้อ 1-4  

โรงพยาบาลแห่งหนึ่งมี 3 สาขา คือ กรุงเทพ ฯ เชียงใหม่ และสงขลา โดยมีอัตรากำไรต่าง ๆ ดังนี้ 

 

 

1.(ปี 65) กำไรจากส่ิงใด คิดเป็นร้อยละ 19 ของกำไรท้ังหมด 

1. ค่าวินิจฉัย 

2. ค่าปฏิบัติการ 

3. ค่ารังสีวิทยา 

4. ค่ายา 

5. ค่าเวชภัณฑ์ 

 

2. (ปี 65) ถ้ากำไรจากค่ายาในโรงพยาบาลสาขาสงขลา คิดเป็นสัดส่วน 2:15 ของรายได้ค่ายาในโรงพยาบาล

สงขลา แล้วรายได้ของค่ายาในโรงพยาบาลสงขลา เท่ากับเท่าใด (หน่วย: แสนบาท) 

1. 27 

2. 36 

3. 180 

4. 270 

5. 360 

 

กำไร (ล้านบาท) 

ค่าวินิจฉัย    ค่าปฏิบัติการ   ค่ารังสีวิทยา        ค่ายา       ค่าเวชภัณฑ์ 

กรุงเทพ ฯ                   เชียงใหม่                 สงขลา 
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3. (ปี 65) ถ้านายทุนต้องการซื้อโรงพยาบาลแห่งนี้ทุกสาขา โดยให้เงินเป็น 8 เท่าของกำไรท่ีเกิดขึ้น แต่ผู้ถือหุ้น

ยังไม่พอใจและขอต่อราคาเพิ่มอีก 20% แล้วนายทุนต้องซื้อโรงพยาบาลแห่งนี้ราคาเท่าใด 

           1. 628 ล้านบาท 

2. 682.1 ล้านบาท 

3. 716 ล้านบาท 

4. 753.6 ล้านบาท 

5. 816 ล้านบาท 

 

4. (ปี 65) โรงพยาบาลแห่งนี้ต้องการให้กำไรจากค่าวินิจฉัยคิดเป็น 1 ใน 4 ของกำไรท่ีเกิดขึ้นทั้งหมด ถ้ากำไร   

ท่ีเหลือมีค่าเท่าเดิมแล้วกำไรจากค่าวินิจฉัยต่างจากเป้าเท่ากับเท่าใด 

1. 1.8 ล้านบาท 

2. 2.4 ล้านบาท 

3. 2.8 ล้านบาท 

4. 3.2 ล้านบาท 

5. 3.4 ล้านบาท 

 

จากข้อมูลต่อไปนี้ จงตอบคำถามข้อ 5-6 

กราฟแสดงความสัมพันธ์ระหว่างน้ำหนักของทารก และอายุครรภ์ในช่วงเวลาต่าง ๆ เป็นดังนี้ 

5. (ปี 65) ในสัปดาห์ท่ี 35 น้ำหนักของทารกเท่ากับเท่าใด 
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6. (ปี 65) ในระหว่างสัปดาห์ท่ี 30-35 น้ำหนักของทารกเพิ่มขึ้นในอัตราส่วนเท่าใด  

1. 160 

2. 200 

3. 240 

4. 280 

5. 320 

 

จากข้อมูลต่อไปนี้ จงตอบคำถามข้อ 7-11 

ยามีช่ือว่า “แพ็กซ์โลวิด” (Paxlovid) ได้รับการพัฒนาขึ้นเพื่อใช้ในกลุ่มผู้มีความเส่ียงสูงต่อโรคโควิด-

19 ท้ังท่ีติดเช้ือและเริ่มแสดงอาการป่วย ถือเป็นยาต้านไวรัสโควิด-19 ชนิดล่าสุดท่ีได้รับการเปิดเผยสู่สาธารณะ 

ข้อมูลจากการทดลองในคนไข้ความเส่ียงสูง คือ คนแก่ และผู้มีโรคประจำตัว จำนวน 1,219 คน ท่ีพึ่ง

ติดโควิด พบว่าหากได้รับยาภายใน 3 วันแรก แพ็กซ์โลวิดมีอัตราป่วยหนักจนต้องเข้าโรงพยาบาลเพียงแค่ 3 

คนใน 389 เมื่อเทียบกับกลุ่มผู้ที่ได้รับยาหลอกที่อัตรา 27 คนใน 385 หากให้ยารักษาภายใน 5 วันนับตั้งแต่

วันที่เริ่มแสดงอาการป่วย กลุ่มผู้ได้รับยาแพ็กซ์โลวิดจะมีอัตราเข้าโรงพยาบาลอยู่ที่ 6 ใน 607 คน และไม่มี

ผู้เสียชีวิต แต่ผู้ท่ีได้รับยาหลอกจะมีอัตราการเข้าโรงพยาบาลอยู่ท่ี 41 ใน 612 คน  

 ข้อมูลด้านความปลอดภัย รวมถึงข้อมูลของผู้ป่วย 1,881 รายใน EPIC-HR โดยมีข้อมูลผู้ป่วยสามารถ

ใช้ทำการวิเคราะห์อาการไม่พึงประสงค์ที่เกิดขึ้นระหว่างการรักษาเปรียบเทียบกัน ระหว่างผู้ได้รับยาแพ็กซ์

โลวิดจำนวน 19% และยาหลอกจำนวน 21% ส่วนใหญ่มีอาการรุนแรงน้อยกว่าท่ีมีอาการไม่พึงประสงค์ 1.7% 

และ 6.6% สำหรับการท่ีต้องหยุดวินิจฉัยเพราะเกิดอาการรุนแรง 2.1% เทียบกับ 4.1% ซึ่งได้จากการสังเกต

ในผู้ป่วยท่ีได้รับยาแพ็กซ์โลวิดเปรียบเทียบกับผู้ได้รับยาหลอกตามลำดับ 

 

7. (ปี 65) อัตราส่วนของอัตราป่วยหนักจนต้องเข้าโรงพยาบาลของผู้ท่ีได้รับยาภายใน 3 วัน โดยได้รับยาแพ็กซ์

โลวิดเทียบกับผู้ได้รับยาหลอกเป็นเท่าใด 

1. 0.11 

2. 0.15 

3. 0.19 

4. 0.22 

5. 0.28 
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8. (ปี 65) อัตราส่วนของผู้ได้รับยาภายใน 3 วัน ท่ีป่วยหนักจนต้องเข้าโรงพยาบาลโดยได้รับยาหลอกเทียบกับ

ผู้ได้รับยาหลอกท้ังหมดเป็นเท่าใด 

1. 3.5% 

2. 4.4% 

3. 5.3% 

4. 6.2% 

5. 7.1% 

 

9. (ปี 65) อัตราส่วนของอัตราผู้ป่วยหนักจนต้องเข้าโรงพยาบาลของผู้ท่ีได้รับยาภายในวันท่ี 4-5 โดยได้รับยา

แพ็กซ์โลวิดเทียบกับผู้ท่ีได้รับยาหลอกเป็นเท่าใด 

1. 18.1% 

2. 20.2% 

3. 22.3% 

4. 24.4% 

5. 26.6% 

 

10. (ปี 65) ข้อใดสรุปบทความได้ถูกต้อง 

1. ยาหลอกสามารถรักาอาการโควิด-19 ได้ 

2. ยาแพ็กซ์โลวิดมีส่วนช่วยลดอาการป่วยหนักได้ 

3. ยิ่งรับประทานยาเร็วยิ่งลดอาการป่วยหนักได้ 

4. ผลของผู้ท่ีได้รับยาหลอกไม่ต่างกับผู้ท่ีไม่ได้รับยา 

5. ยาประเภทไหนก็รักษาอาการโควิดได้ 

 

11. (ปี 65) ข้อใดไม่ควรนำมาเปรียบเทียบ 

1. ยาแพ็กซ์โลวิดมีส่วนช่วยในการลดอาการป่วยหนักมากกว่ายาหลอก 

2. ยาแพ็กซ์โลวิดลดอัตราการเสียชีวิตลงได้ไม่ต่างกับยาหลอก 

3. ยาหลอกสามารถบรรเทาอาการโควิดได้ไม่ต่างจากยาอื่น 

4. ยาท่ีได้จากสหรัฐอเมริกาย่อมมีผลดีกว่าประเทศอื่น 

5. ผู้ป่วยท่ีไม่ได้กินยาน่าจะได้ผลไม่ต่างจากยาหลอก 
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จากข้อมูลต่อไปนี้ จงตอบคำถามข้อ 12-13 
Country Total 

Cases 

    New 

   Cases 

Total 

Deaths 

New 

Deaths 

Population Active 

Cases 

Serious 

Critical 

Total tests Vaccine 

Dose 

Absolute 

Change 

India 43,019,453     + 1,421 521,034 + 149 1,404,050,703 16,157 8,944 786,302,714 + 131 

Brazil 29,832,179   + 29,922 658,812 + 186 215,237,477 708,931 8,318 63,776,166 + 192 

France 24,919,399 + 139,517 141,631 + 67 65,529,517 1,862,006 1,564 254,106,036 + 209 

Turkey 14,789,483   + 13,849 97,736 + 70 85,947,470 250,292 975 152,414,773 + 173 

Spain 11,451,676   + 14,127 102,392 + 64 46,786,876 593,676 510 471,036,328 + 200 

 

12. (ปี 65) ประเทศท่ีมีอัตราการหายป่วยต่อประชากร 1 ล้านคนสูงสุด 

1. India 

2. Brazil 

3. France 

4. Turkey  

5. Spain 

 

13. (ปี 65) ค่า Vaccine Dose มีผลต่อค่าใดมากท่ีสุด 

1. New Deaths  

2. Total Deaths  

3. Total Recovery  

4. Total Test  

5. Population  

 

14. (ปี 65) ในปี 2020 มีนักเรียนท่ีฆ่าตัวตายจากความเครียดด้านการเรียนท้ังส้ิน 25 คน และช่วงระบาดของ

โควิด-19 ทำให้นักเรียนมีความเครียดเพิ่มขึ้น ส่งผลให้นักเรียนฆ่าตัวตายเพิ่มขึ ้น 100 คน จากปีก่อนหน้า     

ถ้าอัตราการฆ่าตัวตายและเสียชีวิตเพิ่มข้ึนด้วยอัตราคงท่ี จงหาว่าในปี 2022 มีนักเรียนค่าตัวตายเท่าใด 

1. 625 

2. 725 

3. 750 

4. 775 

5. 780 
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จากข้อมูลต่อไปนี้ จงตอบคำถามข้อ 15-16 

โควิด : งานวิจังอังกฤษชี้ฉีดวัคซีนครบสองโดส ยังติดใหม่และแพร่เชื้อให้คนในบ้านได้ 

ผลการศึกษาครอบครัวในสหราชอาณาจักรพบว่า ผู้ได้รับการฉีดวัคซีนต้านโควิด-19 ครบทั้งสองโดส

แล้วแต่ยังติดโควิดนั้นสามารถแพร่เชื้อไปสู่ผู้อาศัยในบ้านหลังเดียวกันได้มากพอ ๆ กับผู้ที่ยังไม่ได้รับการฉีด

วัคซีน 

โดยนักวิจัยได้ตรวจหาเชื้อโรคโควิดด้วยวิธีพีซีอาร์กับประชาชน 440 ครัวเรือนในกรุงลอนดอนและ

เมืองโบลตัน ทางภาคตะวันตกเฉียงเหนือของอังกฤษ และได้ข้อมูลท่ีบ่งช้ีว่า แม้ผู้ติดเช้ือเหล่านี้ไม่แสดงอาการ

ป่วย หรือมีอาการป่วยเพียงเล็กน้อย แต่มีโอกาส 2 ใน 5 ท่ีพวกเขาจะแพร่เช้ือไวรัสโคโรนาก่อโควิด-19 ไปสู่ผู้

อยู่อาศัยในบ้านหลังเดียวกันท่ียังไม่ได้ฉีดวัคซีน ความเส่ียงนี้จะลดลงเหลือ 1 ใน 4 ถ้าคนในบ้านได้รับการฉีด

วัคซีนครบแล้วเช่นกัน 

 

15. (ปี 65) การแพร่เช้ือไวรัสโคโรนาไปสู่ผู้อาศัยในบ้านหลังเดียวกันของครอบครัวที่ยังไม่ได้ฉีดวัคซนีมีโอกาส

ติดเช้ือเพิ่มขึ้นเป็นกี่เท่าของครอบครัวที่ฉีดวัคซีนครบแล้ว 

1. 0.8 

2. 1.6 

3. 1.8 

4. 2.1 

5. 2.4 

 

16. (ปี 65) ข้อใดต่อไปนี้เป็นนัย (Implications) ท่ีบทความนี้ต้องการจะส่ือ 

1. ทุกครอบครัวควรฉีดวัคซีนให้ครบโดส 

2. วิธีการตรวจแบบพีซีอาร์เหมาสำหรับงานวิจัย 

3. ลอนดอลและโบลตันอยู่ทางภาคตะวันออกแยงเหนือของอังกฤษ 

4. ในประเทศอังกฤษมีคนติดเช้ือแต่ไม่แสดงอาการเยอะ 

5. ไม่จำเป็นต้องฉีดวัคซีนถ้าคนในครอบครัวฉีดไม่ครบโดส 
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17. (ปี 65) โรงพยาบาลแห่งหนึ่งมีทีมแพทย์ผ่าตัดประกอบด้วยแพทย์ผ่าตัดช่องท้อง 2 ทีม แพทย์ผ่าตัดกระดูก 

2 ทีม แพทย์ผ่าตัดตาสมอง หัวใจ และทรวงอก อย่างละ 1ทีม แต่เนื่องจากห้องผ่าตัดและเครื่องมือมีจำกัด    

จึงมีการกำหนดแผนการเข้าปฏิบัติงาน ดังนี้  

     - แพทย์ผ่าตัดกระดูกและตามีอย่างน้อย 1 ทีมเข้าปฏิบัติการเสมอ 

     - หากทีมแพทย์ผ่าตัดสมองเข้าปฏิบัติงาน จะมีทีมแพทย์ผ่าตัดช่องท้องเข้าปฏิบัติงานอย่างน้อย 1 ทีม 

     - ทีมแพทย์ผ่าตัดช่องท้อง กระดูก ตา และหัวใจ จะเข้าปฏิบัติงานพร้อมกันได้ไม่เกิน 3 ทีม 

     - หากทีมแพทย์ผ่าตัดช่องท้องหรือทรวงอกเข้าปฏิบัติงาน จะมีทีมแพทย์ผ่าตัดตาเข้าปฏิบัติงานด้วยเสมอ 

หากมีห้องผ่าตัดได้สำหรับ 4 ทีม และในวันนี้ทีมแพทย์ผ่าตัดช่องท้องทีมที่ 2 และแพทย์ผ่าตัดหัวใจ เข้า

ปฏิบัติงาน อีก 2 ทีมท่ีเข้าปฏิบัติงานได้ในวันนี้ น่าจะเป็นข้อใดมากท่ีสุด 

1. แพทย์ผ่าตัดสมองและแพทย์ผ่าตัดตา 

2. แพทย์ผ่าตัดกระดูกทีมท่ี 2 และแพทย์ผ่าตัดตา 

3. แพทย์ผ่าตัดช่องท้องทีมท่ี 1 และแพทย์ผ่าตัดสมอง 

4. แพทย์ผ่าตัดกระดูกทีมท่ี 1 และแพทย์ผ่าตัดทรวงอก 

5. แพทย์ผ่าตัดช่องท้องทีมท่ี 1 และแพทย์ผ่าตัดทรวงอก 

 

18. (ปี 65) อัตราการเต้นหัวใจของนายพงษ์ศักดิ์ในระหว่าการออกกำลังกายอยู่ระหว่าง 150-200 ครั้งต่อนาที 

และขณะนอนหลับอยู่ระหว่าง 60-70 ครั้งต่อนาที ส่วนกิจวัตรประจำวันที่เหลือไม่เกิน 85 ครั้งต่อนาที        

ถ้าประเมินจากค่าเฉล่ียของแต่ละกิจกรรมแล้ว ในวันใดต่อไปนี้ที่นายพงษ์ศักดิส์ามารถทำได้ตามเป้าหมาย 

1. วันศุกร์ต้องรีบเคลียร์งานจึงไม่มีเวลาวิ่ง และได้นอนหลับเพียง 4 ช่ัวโมง 

2. วันอาทิตย์หยุดงานจึงมีเวลาวิ่ง 90 นาที และได้นอนหลับนาน 9 ช่ัวโมง 

3. วันจันทร์ต่ืนนอนแต่เช้าได้วิ่งเป็นเวลา 30 นาที และได้นอนหลับเป็นเวลา 6 ช่ัวโมง 

4. วันอังคารต่ืนสายเลยมาวิ่งตอนเย็นเป็นเวลา 15 นาที และได้นอนหลับเป็นเวลา 7 ช่ัวโมง 

5. วันพุธทำงานครึ่งวนัจึงได้วิง่ตอนเช้าเป็นเวลา 45 นาที และได้นอนหลับเป็นเวลา 6 ช่ัวโมงครึ่ง 
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19. (ปี 65) จากรูปด้านล่างนี้ หากพื้นท่ีสามเหล่ียมท้ังหมดเป็นสามเหล่ียมด้านเท่า อัตราส่วนของพื้นท่ีส่ีเหล่ียม

ด้านเท่าต่อพื้นท่ีส่ีเหล่ียมท้ังหมดท่ีเป็นไปได้ในรูปนี้คือเท่าใด 

1. 0.15 

2. 0.19 

3. 0.21 

4. 0.22 

5. 0.26 

 

20. (ปี 65) โรงพยาบาลแห่งหนึ่งต้องการจัดแพทย์อาสา 4 คน ลงพื้นที่ช่วยภัยน้ำท่วมโดยมีแพทย์จาก 4 

แผนกเสนอตัว คือ แผนกอายุรกรรม (น.พ.วรุต และ พ.ญ.สุขศรี) แผนกศัลยกรรม (น.พ.พงษ์พัฒน์ และ    

น.พ.ปรัชญา) แผนกผิวหนัง (พ.ญ.ปัณรวีร์ และ พ.ญ.จิตรลดา) และแผนกกุมารเวชกรรม (พ.ญ.ณัฏฐา และ 

น.พ.พิรุณ) ซึ่งผู้อำนวยการโรงพยาบาลให้แนวทางการจัดแพทย์อาสาว่าต้องมีแผนกอายุรกรรมและศัลยกรรม 

โดยมีแพทย์ชายและหญิงในจำนวนเท่ากัน แต่ไม่จำเป็นต้องมีแพทย์ครบทุกแผนกเนื่องจากพ.ญ.จิตรลดาเป็น

ภรรยาของน.พ.พงษ์พัฒน์ หากไปปฏิบัติจะไปด้วยกันเสมอ ในวันปฏิบัติงาน พบว่า น.พ.ปรัชญาติดผ่าตัดคนไข้

ด่วนไม่สามารถไปได้และแผนกอายุรกรรมแจ้งว่าส่งแพทย์ไปช่วยได้เพียง 1 คน การจัดแพทย์อาสาจะสามารถ

จัดได้จำนวนกี่รูปแบบ  

(คำย่อ: น.พ. หมายถึง นายแพทย์ และ พ.ญ. หมายถึง แพทย์หญิง) 

1. 2 

2. 3 

3. 4 

4. 5 

5. 6 
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21. (ปี 65) ในการจัดช้ันวางหนังสือท่ีมี 3 ช้ันโดยหนังสือท่ีหนาเกิน 500 หน้าจะอยู่ช้ันล่างสุดและท่ีหนาไม่เกิน 

100 หน้าจะอยู่ช้ันบนสุด ในการตรวจเช็คหนังสือ พบว่า 

- หนังสือไวยากรณ์ภาษาอังกฤษมีจำนวนหน้าน้อยกว่าหนังสือพจนานุกรมภาษาไทย-จีน 280 หน้า แต่มากกว่า

หนังสือภูมิศาสตร์ 179 หน้า 

- หนังสือหลักคณิตศาสตร์มีจำนวนหน้าน้อยกว่าหนังสือไวยากรณ์ภาษาอังกฤษ 191 หน้าและน้อยกว่าหนังสือ

วิทยาศาสตร์ 538 หน้า 

- หนังสือประวัติศาสตร์มีจำนวนหน้ามากกว่าหนังสือสารคดีสัตว์โลก 34 หน้า แต่น้อยกว่าหนังสือวิทยาศาสตร์ 

164 หน้า หากหนังสือคณิตศาสตร์มี 74 หน้า แล้วหนังสือในข้อใดต่อไปนี้จะไม่ถูกจัดอยู่ในช้ันเดียวกัน 

1. หนังสือหลักคณิตศาสตร์และหนังสือภูมิศาสตร์ 

2. หนังส่ือประวัติศาสตร์และหนังสือสารคดีสัตว์โลก 

3. หนังสือภูมิศาสตร์และหนังสือไวยากรณ์ภาษาอังกฤษ 

4. หนังสือไวยากรณ์ภาษาอังกฤษและหนังสือประวัติศาสตร์ 

5. หนังสือพจนานุกรมไทย-จีนและหนังสือวิทยาศาสตร์ 

 

22. (ปี 65) หาก 𝐴 × ก =  12,  𝐵 × ข =  48,  𝐶 × ค =  108, 𝐷 × ง =  192 ข้อใดต่อไปนี้

เป็นค่าของ  𝐸 × จ 

1. 284 

2. 292 

3. 300 

4. 308 

5. 316 
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23. (ปี 65) หอผู้ป่วยของโรงพยาบาลแห่งหนึ่งมี 10 เตียง โดยมีโต๊ะแพทย์-พยาบาลอยู่ตรงกลางด้านหน้าห้อง 

แบ่งเป็นเตียง 1-5 ตามลำดับทางซ้ายมือ และเตียง 6-10 ตามลำดับอยู่ทางด้านขวา เตียง 1 และ 6 อยู่ใกล้โต๊ะ

แพทย์-พยาบาลมากที่สุด มีห้องน้ำอยู่ที่หลังห้องด้านขวา ผู้ป่วยชายจะอยู่ด้านเดียวกัน และผู้หญิงจะอยู่ดา้น

เดียวกัน ผู้ป่วยที่มีอาการหนักกว่าจะอยู่เตียงใกล้โต๊ะแพทย์-พยาบาลมากกว่า สถานการณ์ผู้ป่วยในขณะนี้ 

พบว่า นายพันวาอาการหนักกว่านายจักรินทร์ แต่นายจักรินทร์เป็นโรคติดต่อจึงไม่ควรอยู่ติดกับผู้ป่วยอื่น   

น.ส.ราณีมีอาการเบากว่านางภัทรา แต่ต้องเว้นเตียงว่างไว้ด้านหน้าเพราะต้องวางเครื่องมือแพทย์เพิ่มเติม

สำหรับน.ส.ราณี นายศรุตมีอาการหนักท่ีสุดในผู้ป่วยท้ังหมด นางนัยนาอยู่เตียงท่ีใกล้ห้องน้ำมากท่ีสุดเพื่อความ

สะดวก ขณะนี้เตียงหลังสุดด้านซ้ายว่างและยังสามารถรับผู้ป่วยใหม่ท่ีมีอาการหนักกว่านางภัทราได้เพิ่มเติมข้อ

ใดต่อไปนี้ระบุเตียงผู้ป่วยได้ถูกต้อง  

1. นางภัทราอยู่เตียงหมายเลข 2  

2. นายพันวาอยู่เตียงหมายเลข 3 

3. นายจักรินทร์อยู่เตียงหมายเลข 4 

4. นายศรุตอยู่เตียงหมายเลข 6 

5. น.ส.ราณีอยู่เตียงหมายเลข 8 
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